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TOVERITAR
Amerikan auomalaiaten työliiinallt!!

Umeatyy Aetoriaaa Ora jota
autat lue VVeatern Woritmen'l Pah Co:a
istntamanfl
TILAUSHINNAT YHDYSVALTOIHIN
I vuoiUerta $100 puoli vuona tn

CANADAAN

I ruoaikrrta $125 puoli ruotra 7Jc

SUOMEEN
1 vuoaiktrta tl 50 puoli vuotta Mr

TOVERITAR

BOX 99 ASTOSiA OB£

liingollinen Jos taasen sen toiminta
on yhteistoimintaa sosialistiputilueen
kanssa joka onkin sen ainoa mah-

dollisuus kun sillä on sama ohjelma
tulli toisin sanoen samat vaatimukset

ja vaatimusten vastustaja Niin sii-

nä tapauksessa on sosialidemokraatti-
nen naisten liitto tahi sosialistinen
naisliike nimitykset sopimattomat
koska siihen liikkeeseen kuuluu aina-

kin yhtä paljon mieli iii kuin naisia-

kin 1'aremmin sopisi sitä nimittää
Sosialidemokraattinen naisten ja
miesten liitto tahi liike- "Alutta tämä-

kin nimitys on tarpeeton koska sill i

jo ennestään on tarkoitustaan täysin
vastaava nimitys: Sosialidemokraat-
tinen työväen iiike "

'Siis sosialistista naisliikettä ei ole

olemassakaan
SAIMA SAARINEN'

TOVERITAR
(THE VVOMAN COMRADE)

Oran of the Finnish VVotkin Won 1

Awrica Publishfri every Tiientlay by Th

Wiitern VVorkuiens Publishing Cu

A'ertising raies iOc per inch per linartion
fiuonrustc ijairsee lOoisn ja Duana

telen kulmassa Puhelin 365

Ilmoitushinta 50 senfiä tuumalta aarran
Rdaailmoituksiata $100 nsimaiaelt a

ia 50 senttiä jokaiselta euraavaliaJliM

SUBSCR1PTION RATES

IN THE UNITED STATES:
One year $100 6 montha 60c

IN CANADA:
One yer $125 6 montha 75c

IN FORlflGN COUNTRIES:
One year $1 50 6 muniin iOc

tintered o econfl-cias- a matter Jjiy I5th

Sl at the Pont Office at Aatoria Oreon
Oritr the Act of March 3rci lf!7"

Kolmanneksi: Se että Toveritta-
ressa ehkä ennenkin on painettu yh-

tä sekavia ajatuksia ja että ne on

kuitattu villaisella ei suinkaan edel-

lytä sitä että aina olisi tehtävä sa-- '

moin jos kerran hämäriin kohtiin
kiinnin tarraamalla voidaan paran-
taa lehteä Muuten minun mielestä-

ni edellisen toimittajan kimppuun
käytiin monasti paljon asiattomam-ini-

Mitä siihen tulee että pitäisi antaa
uudelle toimittajalle aikaa ja tilai-

suutta näyttää mihin hän kykenee
niin lienee hänellä ollut aikaa kun
oli — oinain sanainsa mukifan —

puoli vuotta sitteti jo Toverittaren
vakinainen avustaja ja mainio tilai-

suus olisi näyttää kykyjään — karis-

tamalla päältään' kimppuun hyökkää-

jät asianmukaisilla keinoilla Sen
ei luulisi vahiiiKoittavan lehden etuja
Tahi jos se sitä tekee niin kyllä se
"etu" silloin on liian heikolla ja

väärällä pohjalla
Toisten kirjoituksiin kajoamista

voi kyllä pitää persoonajuonena se

jolla sellaiseen on taipumusta ja toi-

nen voi pitää sen riidan hankkeena
mutta tosiasia on se että —

kun se koviin kirjoituksiin ei

kajota niinkauvan niitä ilmestyy ja
niinkauvan kun epävarmoja lukijoil-
le kärsimättömiä kirjotuksia ilmestyy
lehdessä ei se ole täysin kykenevä
siilien tehtävään joKa pääasiallisesti
tälle lehdelle jää nimittäin Amerikan
suomalaisten työläisten kehittämi-
nen rohkeiksi kykeneviksi ja miel-

ipiteiltään varmoiksi luokkansa oi-

keuksien puolesta taistelijoiksi '
SAIMA SAARINEN

tahi "Nuori"

mahdusoppi siilien kuletaan hiljaa
mutta varmasti samoin on laita mei-

dän vanhan "Taimen"
Nyi se "Taimi"-vanlui- s kuuluu al-

kavan näytellä sattuu niin jo helmi-

kuulla Minä olon nauranut aivan
vatsani täyteen ja taas tyhjäksi sillä
"Setä"-nimisel!- ä näytelmäkaupaleella
jota se harjottolee On sillä toinen-ld- n

kappale en sano sitä vielä ette
varmaan jaksaisi odottaa jos näin

paljon ennen sanoisin sen nimen —

puitta tulkaa "Taimi"kouIulle 2 p
helmik niin siellä saatte sen nimen
kuulla — — —

Kyllä oli hauskaa toveritar Ksenia
liakkalla kun sai sisarensa perheen
Ekvillesta jouluksi vieraisille Tove-

ri August Lund on jo kerran ennen

käynyt mutta Mrs Lund vasta ensi
kerran 7 vuoden ajalla Tervetuloa
toistekin
Samoin kiiviisi toveri Emil Ranta-

nen joka nykyisin asustaa Calga-

ryssa
Olen kuullut mutta en nähnyt että

entinen toverimme Kusti Wakltila ou

myöskin tullut kotiin Oantry'n jou-

lun tienoilla ja myöskin Mrs Saimi
Sittamäki Red Deerista kotiansa le-

vähtämään Tervetuloa molemmille
Täällä on olleet kovat pakkaset

ja lunta on paljon ou ensimäineu
näin kova talvi G:den vuoden olo-- a

jalluni Canadassa Näyttää etti
kaikella tavalla ihmisiä koitellaan
luonnon puolelta ym
ganon kaikille teille Toverittaren

lukijoille onnellista uutta vuotta ji
samalla toivon että joku ikinen tah-

koatte kynänne terän käyttökuntoni
ja kirjoitatte tähän naisten lehtoon
vaikka ei tämä alussa niin suures'1

lastuja lennätäkään Älkäämme silli
unhoiltako tehtäväämme
Olkaa tervehditty tällä kerralla

Minä tulen vielä toistekin
Toveruudella

HANNA AHLSTRÖM

TOIMITUS:

Anna Kokko
Astoria OregonBox 99

JOKU SAHA TOVERITTAREN
TOIMITUSJUPAKAN

JOHDOSTA

VI) !n Tytmues-lehCest- ettii Tove-

rittaren vastavalittu toimittaja Anna

Kokko on sanoutunut irti toimes-

taan Olin viime Toverittaren "ja

larkastin sen sangen visusti nähdäk-

seni josko siinä mainitaan mitään
vaan on nähnyt mitään saattaa silti
olla hyvinkin totta Ihmettelin suu-

resti mikä noin äkillisen poistumi-
sen vaikuttaa kun ei edes Tossu
ole vielä antanut siunaustansa eikä

a jota uusi toimit-

taja etupäässä tuntui pelkäävin vir-

kaan astuessaan!?)
Olkoon nyt syy mikä hyvänsä niin

vasinisen varalle joku sana
Kun uusi kokematon iiml ilo ot-

taa vastaan jonkun vaikean tehtä-

viin voi hän sen suorittaa paljon
paremmin kun häntä hieman avus-leinai- i

ja anflotnan totina tehtävään-

sä Mjit la miten kävi nyt 1 Iän o!i

ehkä liian tuttu joten pikkumainen
kuleus lieti nii vt teli huomattavaa Ii-

saa paikkakuntalaisissa Arvata so-

pii oi lii se on pursunut yli äyräil-
lensä Mutta ettekö muista miten
Selma-tiili- on pölyytetty sillä ajalla
kun hiin on ollut Toverittaren ohjak- -

Toverittaren tilaajaluettelo osottaa
seuraavaa:
r 52

UUDISTUKSIA "T

KATKENNUT

AVUSTAJILLE JA KIRJEEN-

VAIHTAJILLE
To olette työskennelleet kiitet-

tävän ahkerasti Kiitos siitä

nvjtta ei ole aikaa levätä Nyt
olisi 'kirjoitettava Naisten päivän
trrseroon ia Lasten Kevääseen

Naisten fivän numero kai on

o''ut teidän rnistossa aikaisin ja tssn nau se ia"si tuulet ta tuts- -

teiliä on valmista sitä varten Se j llän se Iii joka kaikesta
nosti Toverittaren tilan ia- -

ASTORIA OREGON
A s s osaston ompeluseuran toi-

mesta ovat roimat vanhanmalli tans-

sit osaston talolla ensi torstaina 2t
li tk Sinne kaikki tanssimaan sil-

lä siten avustamme ompeluseuran
tiaisia käsilyötarpoiden ja välineiden
hankkimisessa Vanhempikin muis-

taa vielä tuon viuilianniaan tahdin
Näkemiin!

Ulinil't:e(:tyv helmikuu!! ja siten
onkin kirjoituksilla kure Las

ten Kevät valmistuu taas maali"-kottll- a

ia siihen on olettava läh-
ettiä kirjoituksia että se saadaan

matkalle

t Tilauksia saaivifi
! v 'häu on hyvin sou- -

Ki'pai1ij:
Masti

"

EVELETH MINN

Eletään sitä täälläkin vaikka ei

sitä paljon ilmoitella Minä olen jon-

kun vuoden tilannut Toveritarta mui-

ta en ole nähnyt ifutisia kuin kaksi
kertaa täältä

Ompeluseura toimii koko rivakasti
käsitöitä tehdään kovalla touhuilu
etHi saataisiin suuret kevätmarkkina'
Ikäväii vaan että osanotto ompelu-
seuran toimiin tahtoo olla laimeata
En tiedä mikä siihen on vikana Nyt
näin vuoden alussa kaikki toimin-

taan ei luoteta siihen että kyllähän
ne toiset tekevät Joka perjautai-ilt- a

on ompeluseuran kokous Uraniassa
Siellä jaetaan käsitöitä ja kokouksen

loputtua juodaan kahvit -
Täällä asustaa paljon suomalaisia

eikä minun tietääkseni tule kuin kak-

sikymmentä Toveritarta Kyllä tät i
lehteä kannattaa tilata vaikka kenen
sillä tässä on lukemisen arvoista on

vielä niin halpahintainen maksaa
vain yhden dollarin vuosikerta
Mrs Korpela meni Two Harboriin

leikattavaksi Hänen tautinsa on mi-

nulle tuntematon Toivon hänelle pi-

kaista parantumista
' Toveruudella

TL AN TYTTrt

uiäuiän viidellä tuhannella toimitta-kin- a

eloaiiillaTTn ja minä hartaasti
toivon el ii Selma Jokela olisi seu-

raavakin toimittaja sillä hän ym-

märsi meitä ia me häntä Tliin ei

uioitittiiko tai kehutuinko
ll-i- vain ponnisti eteenpäin niin
kanan kuin' se oli mahdollista Sanot-

takoon ettei kaikki luinen kirjoisi-man--- a

olleet sosialistisia syystä kun
hiin joskus väritti kirjatuksiaan per-

soonilla Mutta tulee ennen kaikkea
niiihlsn eiiii kirjetus ei ole johdon-

mukainen jos nuhiltaan yksilöllistä
asiaa ia kiriofetaan se monikkomuo-looi- i

in toisekseen tilaajatkin ovat
vksilöilä ollen numelia eri keliitvs-tasoll- a

ANNI M

:a teille levittää lehteä Naistcir

oäivän numeron avulla sillä se
isälläihac-ity- kilpailu-aja-

o:n maaliskuutaj)'il!aan
'

Vcennäiu !

Ompeluseuran naiset ja sellaiset-
kin jotka eivät ole vielä ennen om-

peluseurassa olleet tulkaa ottamaan
töitä kokouksissa ja auttamaan

työn menestymistä Asian

tärkeys vaalii reidän tulemaan il-

man erikoispyyntöjä

HANCOCK MICH

Harvoin näkee Toverittaren pals-

toilla uutisia kylästämme S s

ompeluseura valitsi 10 p li-

itämässä kokouksessa allekirjoitta-
neen Toverittaren uutisten kirjoitta-

jaksi joten koetun täyttää tehtävää-
ni Mainittu ompeluseura on ollut
ahkerasti toiminnassa koko talven ja
valmistanut jo suuren joukon käsitöi-

tä Viime kokouksessa valittiin seit-

senhenkinen komitea joka tulee ke-

räämään vielä tavaroita kauppiailta
ja toivottavasti herrat kauppiaat ei-

vät pidä kättänsä koukussa kun mei-

dän naisemme menevät heidän luok-

sensa keräyslistojeusa kanssa Mvy-jäise- t

tullaan pitämään helmikuulla
ei vielä varmaan tiedä minä päivänä
siitä ilmoitetaan kun saadaan osas-

tolla ensin haali sitä varten Silloin
varuslautuliaa paikkakunnan työläiset
ostamaan itsellenne tarpeellisia tava-

roita Siellä- on sekä miehille että
naisille käytännöllisiä esineitä Sa-

malla autatte hyvää asiaa eteenpäin
Minun ei tarvinne sanoa mitä var-

ten myyjäiset pidetään sillä aikaan-saseuraava- t

työläiset tietävät sen itse

ja pitää sen kunnia-asianaa- että
auttavat omia pyrkimyksiämme

siiliä kohden jossa voivat
NYYRIKKI

JERSEY CITY MJ

Taasen on vuosi vierähtänyt his-

torian lehdille Toverittaren
on kuluneen vuoden

ajalla vaihdos tapahtunut Toivon
siis Toverittaren uudelle toimittajalle
vaikeassa tehtävässään kestävää tar-

moa sekä kaikille puoluetovereille
innostusta työväen luokkataistelussa
Myöskin W voisin jokaisen jolle ei
vielä tule Toveritarta tilaamaan sen

ONKö SOSIALISTISTA NAISLII-

KETTÄ OLEMASSA?

Oli si ti i! tm i

!Oi'mrlili-- neliä vuolla ja hiMinui jon- -

uvrniii sosialististil I irjall isiini t a

M tta en oli koskaan liuoiiinniiul el-

ia nviiiiiltiiun aatteeseen sjsiillylsi
naisliike Ainoastaan tässä

ie idissii On joskus olitit iilauksia
srlie" KiiiintiiKii nm tt a nekin iin
tiimS-i- ä ettii nieli pitänyt niiiä vaan

mieliin jääneinä heijasi uksina
nttlsHikkoosta

Oman käsitykseni mukaan on nais-

liike alle ei ainoastaan
Unin eton vaan vahingollinenkin Me

eitä kapilnlisiinen järjes-
telmä pudistaa palkkaa ja kahlehtii

iy:väejiliiokan miehiä nivan yhtä pal-

lon knin naisiakin ja lue liedämme

myöskin ettii sosialismi - työväen
liike sisältää yhtäläisien oikeuksien

ja vapauden vaatimuksen naisille
i iin miehilläkin ja koko iluuiskim-uiti- i

vaatimuksen ohjel-
man ni'ii tätä seuraa sosialisiiseu
inisliikkeen tarpeettomuus
Ja — kun me työläisnaiset Ja mie-

lii t olemme taistelussa yliKnstä v-

ihollista vastaan Päämääränämme
hiäläisen voiton saavuttaminen niin
rn selvää että jos työläisarmoija

kahtia ja toinen puoli rupeaa

njinman vanu omia elfljaan tahi

vaikkapa vaan osaksi omia etujaan
erikseop jiiin se heikentää kumman-

kin joukon laistelukykyä ia hidastin
voiton saavutusta Siis näemme ettii

erikoinen sosialistinen naisliike on

„oialixtipuoliloessa tarpeeton ja va-

Vastaus Helmi Matt-son'ilI- e

täisiksi: Vii itiin päinvastoin etlä
ou harva se kirjoiltnja joka ei voi

kirjoittua i iii selvästi että siitä toi-

nen narhanlla tahdollaankaan ei voi

teiniä sekasotkua jos vaan kirjoitta-

jalla itsellään on selvä käsitys asian

la niistä on lähtenyt kirjoittamaan
Erimieliä kyllä voidaan olla hänen
kanssaan ja pitää hänen olevan vää-

rässäkin mutta sekasotkua siitä ei

voida tehdä
Mulia tuo kyseenäoleva kirjoitus

oli itsestään niin sotkuinen että
siitä oli mahdoton

tiiyUin
Toiseksi: Se voi olla mahdollista

ettii tuon asian penkominen näyttää
"kinippuunkäymiseltä" Mutta mi-

tään ihmeellistä ei siinä pitäisi olla

jos minullekin nähtyäni mainitun
kirioiluksen ensimäisestä lauseesta
että "näyttää siltä että meidän (tällä
tavallisesti tarkoitetaan sosialisteja)
— siis minunkin — kiivaimmat vas-

tustajammekin ovat ruvenneet enem-

män seuraamaan sosialistisen nais-

liikkeen tarkoitusta" Jos minullekin
tuli halu ruveta seuraamaan sen tar-

koitusta sillä tähän asti en tiennyt
sellaista liikettä olevankaan Sini-

vuoksi toivoin että toimitus olisi kir-

joittanut asiasta selvemmin

CANAD ALAISILLE

HUOMATTAVAA

Maksuksi lejptitilauksistanne
tai muista maksettavistanne

ei kelpaa
canadalaiset postimerkit ja suota-

vaa olisi ettei myöskään lähetet-

täisi Canadan paperirahaa vaan

tehtäisiin kaikki rahalähetykset
kustannus-

yhtiön nimellä

ROCKY MTN HOUSE ALTA

Taini s s osasto on alkanut nos-

tella päätänsä pienilä voimillaan Toi-

vottavasti se alkaa paisumaan
piankin Tällä kerralla

siinä on jo 9:n jäsentä Näyttää
siltä etlä ihmiset ovat varmalla poh-

jalla meidän Karjalassa Tarkoitan
sitä etlä sosialismi ei ole mikään ro-


